
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบีย้ 

สมัยสามัญ  สมัยที ่2  ประจ าปี พ.ศ.2562 
วนัที ่   14  มิถุนายน  พ.ศ. 2562 

ณ ห้องประชุมอาคารประชาปราโมทย์ องค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบีย้ 
********************** 

ผู้มาประชุม 
    

 
1 นายสหภาพ กะเปราะนอ้ย ประธานสภา นายสหภาพ กะเปราะนอ้ย 

 
2 นายสมร  ทองตนั รองประธานสภา นายสมร  ทองตนั 

 
3 นายวชิยั ทองตนั สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 1 นายวชิยั ทองตนั 

 
4 นายศรัทธา เจือหอม สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2 นายศรัทธา เจือหอม 

 
5 นายไพรวลัย ์ ค ้านคร สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2 - 

 
6 นายวรเดช เสริมทรัพย ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 3 นายวรเดช เสริมทรัพย ์

 
7 นายบุญช่วย ทรัพยท์ว ี สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 3 นายบุญช่วย ทรัพยท์ว ี

 
8 นายสุพร พุกพนั สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 4 นายสุพร พุกพนั 

 
9 นางสาวเช่นดาว นพศรี เลขานุการสภา นางสาวเช่นดาว นพศรี 

 
10 นายกีรติ สุขใจ เจา้หนา้ท่ีรักษาความสงบเรียบร้อย - 

ผู้ลาประชุม 
    

 
  ไม่มี         

ผู้ไม่มาประชุม 
    

 
  นายไพรวลัย ์ ค ้านคร สมาชิกสภา อบต.หมู่ท่ี 2     

ผู้เข้าร่วมประชุม 
    

 
1 นายศรีเพชร นามเดช นายก อบต. นายศรีเพชร นามเดช 

 
2 นายอิทธิพล ผอ่งแผว้ รองนายก อบต. นายอิทธิพล ผอ่งแผว้ 

 
3 นายวโิรจน์ อยูใ่จเยน็ รองนายก อบต. นายวโิรจน์ อยูใ่จเยน็ 

 
4 นายสนัน่ มงคลการ เลขานุการนายก นายสนัน่ มงคลการ 

 
5 นางสาวธิดารัตน์ ชวนะ ครู กศน.ต าบลแหลมผกัเบ้ีย นางสาวธิดารัตน์ ชวนะ 

 
6 นายอรรถพล กาลนิล ผอ.โรงเรียนวดัสมุทรธาราม นายอรรถพล กาลนิล 

 
7 ด.ต.สมพร จนัทร์บูรณ์ สภ.บา้นแหลม ด.ต.สมพร จนัทร์บูรณ์ 

 
8 น.ส.กนกพร บุญเรือง พฒันาการอ าเภอ (แทน) น.ส.กนกพร บุญเรือง 
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9 นางมทัรินทร์ อนุพงศสิ์ริกุล ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น หมู่ท่ี 2 นางมทัรินทร์ อนุพงศสิ์ริกุล 

 
10 นางอชัรา เสริมทรัพย ์ หวัหนา้ส านกังานปลดั นางอชัรา เสริมทรัพย ์

 
11 นายฉตัรชยั แสงจนัทร์ ผอ.โรงเรียนวดัสมุทรโคดม นายฉตัรชยั แสงจนัทร์ 

 
12 นายเทอดพงษ ์ โดยงามรัก ครูโรงเรียนวดัสมุทรโคดม นายเทอดพงษ ์ โดยงามรัก 

 
13 นายสมหมาย พุม่พนั ผูใ้หญ่บา้น หมู่ท่ี 4 นายสมหมาย พุม่พนั 

 
14 นายพรอนนัต ์ สาพิมพ ์ ผูอ้  านวยการกองช่าง นายพรอนนัต ์ สาพิมพ ์

 
15 นางสาวอลิสา ชาตเวช นกัวชิาการส่งเสริมการเกษตร นางสาวอลิสา ชาตเวช 

 
16 นางสาวพจมาน พูลกืจ ผูอ้  านวยการกองคลงั นางสาวพจมาน พูลกืจ 

 
17 นายประสาท แสงสวา่ง สารวตัรก านนั นายประสาท แสงสวา่ง 

 
18 นายองคก์าร นิลเขียว ผอ.รพสต.แหลมผกัเบ้ีย นายองคก์าร นิลเขียว 

 
19 นายสมศกัด์ิ บวัเรือง ผูใ้หญ่บา้น หมู่ท่ี 1 นายสมศกัด์ิ บวัเรือง 

 

  เร่ิมประชุมเวลา   09.50  น.   เม่ือท่ีประชุมพร้อมแลว้  นายสหภาพ  กะเปราะนอ้ย  ประธานสภา
องคก์ารบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบ้ีย   ท าหนา้ท่ีประธานในท่ีประชุม  กล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระต่าง ๆ 
ดงัน้ี 
 

ระเบียบวาระที ่ 1 เร่ือง  ประธานแจง้ใหท่ี้ประชุมทราบ   
 ประธาน - ไม่มี 
  

ระเบียบวาระที ่ 2 รับรองรายงานการประชุม 
 ประธาน - ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม รายงานผลการตรวจรายงาน
การประชุม สมยัวสิามญั สมยัท่ี 1  ประจ าปี พ.ศ.2562  เม่ือวนัท่ี  25  มีนาคม  2562  ใหส้ภาทราบ 

 ศรัทธา  - เรียนท่านประธาน จากผลการตรวจรายงานการประชุม ไม่พบจุดท่ีตอ้งแกไ้ข 

 ประธาน - ขอเชิญสมาชิกตรวจรายงานการประชุมอีกคร้ังก่อนลงมติ 

ประธาน - เม่ือทุกท่านตรวจดูเป็นเวลาอนัสมควรแลว้  ผมขอถามมติท่ีประชุมว่าท่านใด
เห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภา สมยัวิสามญั  สมยัท่ี 1  ประจ าปี พ.ศ. 2562  วนัท่ี  28  มีนาคม  2562  
กรุณายกมือ 

ทีป่ระชุม - มีสมาชิกยกมือ  7  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะนอ้ย , นายสมร  ทองตนั , 
นายวชิยั  ทองตนั , นายศรัทธา  เจือหอม , นายบุญช่วย  ทรัพยท์ว ี, นายวรเดช  เสริมทรัพย ์ และนายสุพร  พุกพนั 

ประธาน - สรุปวา่ท่ีประชุมสภาฯ มีมติรับรองเป็นเอกฉนัท ์
  

ระเบียบวาระที ่ 3 กระทูถ้าม 
 ประธาน - ในวาระน้ีไม่มีสมาชิกยืน่กระทูถ้ามมา  ดงันั้นผมขอผา่นไประเบียบวาระท่ี 4 
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ระเบียบวาระที ่4  เร่ืองท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทอ้งถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว้ 
 ประธาน - ในวาระน้ีสภาไม่ไดต้ั้งคณะกรรมการไว ้ดงันั้นผมขอผา่นไประเบียบวาระท่ี 5 
 

ระเบียบวาระที ่5  เร่ืองท่ีเสนอใหม่  
5.1  ขอความเห็นชอบร่างแผนพฒันาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2564)  เพิม่เติม/เปลี่ยนแปลง  
คร้ังที ่ 5  พ.ศ. 2562 

ประธาน - ขอเชิญท่านนายก ช้ีแจง 

นายก  - ผมขออนุญาตให ้รองอิทธิพล  ช้ีแจงแทน 
ประธาน - ผมอนุญาต 
รองอทิธิพล - เรียนท่านประธานองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบ้ีย  มีภารกิจส าคญัใน

การพฒันาทอ้งถ่ินในเขตพื้นท่ีรับผดิชอบ  เพื่อส่งเสริมการท่องเท่ียวและพฒันาคุณภาพชีวติของประชาชนในส่วน
ร่วมใหดี้ข้ึนและไดมี้การจดัท าแผนพฒันาทอ้งถ่ินส่ีปี (พ.ศ.2561 – 2564) และปรับปรุงเพิ่มเติมเปล่ียนแปลง คร้ังท่ี 
4  พ.ศ. 2562  ไปแลว้นั้น  แต่เน่ืองจากมีเหตุผลความจ าเป็นท่ีจะตอ้งด าเนินการพฒันาในปีงบประมาณ 2563  จึงมี
ความจ าเป็นตอ้งเพิ่มเติม/เปล่ียนแปลง โครงการ/กิจกรรม  เพื่อบรรจุในแผนพฒันาทอ้งถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2564) 
เพิ่มเติม/เปล่ียนแปลง  คร้ังท่ี 5  พ.ศ.2562  เพื่อให้สามารถด าเนินการตามโครงการ/กิจกรรมต่าง ๆ ไดโ้ดยถูกตอ้ง
ตามระเบียบกฎหมายต่อไป  ทั้งน้ีการด าเนินการจดัท าแผนพฒันา อบต. เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วา่ดว้ยการจดัท าแผนพฒันาขององคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน พ.ศ. 2548  ฉบบัท่ี 2  พ.ศ. 2559  และฉบบัท่ี 3  พ.ศ.
2561  ผมขอช้ีแจงเพียงเท่าน้ี 

ประธาน - ผมขอให้ท่านสมาชิกดูร่างแผนทั้งหมด ถา้มีเน้ือหาในขอ้ใดสงสัยสอบถามได้
ตลอด 

ทีป่ระชุม - (พิจารณาร่างแผน) 
ประธาน - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ 
สุพร  - หน้า  51  จดัซ้ือเคร่ืองออกก าลงักายกลางแจง้  150,000  บาท  ขอถามว่าได้

เคร่ืองออกก าลงักายก่ีเคร่ือง 
นายก  - ตั้งไวป้ระมาณการคร่าว ๆ ตอนจะด าเนินการส ารวจอีกคร้ัง 
สุพร  - ผมเกรงวา่จะซ้ือไดไ้ม่ก่ีเคร่ือง เห็นตั้งราคาไวน้อ้ย 
ประธาน - ผมขอถามหนา้ 50 อุปกรณ์อ่านบตัรแบบอเนกประสงค ์ดูราคาแลว้รวม  2,800 

เฉล่ียเคร่ืองละไม่ก่ีร้อย  จะมีคุณภาพการใชง้านหรือไม่ 
พจมาน  - เป็นราคาท่ีกระทรวงไอซีทีก าหนดราคาเคร่ืองละ  700  บาท 
วรเดช  - หน้า 35  ขอ้ 18  กลอ้งวงจรปิด ตั้งไว ้16 จุด ตรงหนา้อบต. อย่างเดียว ผมเห็น

เดิมก็มีอยูแ่ลว้ 
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พรอนันต์ - เดิม อบต. ติดตั้งไวแ้ลว้แต่เสียหายทั้งหมดซ่อมก็ไม่ได ้ของเก่ามี 11 จุด เราจะ
เพิ่มไปเลย แยกกลอ้งแบบอินดอร์ เอาดอร์ รวมถึงหาดทรายเมด็แรกท่ีจะลากสายไป 

ประธาน - ขอถามก่อสร้างสะพานชายคลอง คนท่ีใชส่้วนใหญ่ไม่ใช่คนของแหลมผกัเบ้ีย
ผมเห็นวา่ทางเทศบาลหาดเจา้ศกัยภาพดีกวา่เราเขาน่าจะสร้าง 

นายก  - คนท่ีใช้ก็ทัว่ไป นาพนัสาม หาดเจา้ แหลมผกัเบ้ีย สะพานน้ีผมไดข้องบ อบจ. 
ไม่ไดใ้ชง้บ อบต. และผมไดเ้สนอถนนคลองในทุ่งไปของบ อบจ.ดว้ย 

สุพร  - หนา้ 34 ขอ้ 15  ก่อสร้างก าแพงกั้นดิน ถนน คสล. บริเวณศาลาดอนสบาย หมู่ 4  
ความยาว  77  เมตร  กนัอยา่งไร 

พรอนันต์ - ตั้งแต่รอยต่อ ถนน 4 เมตร กบั 6 เมตร ตอ้งตดัถนน 
ผู้ใหญ่สมหมาย - จากศาลามาทิศใต ้ไม่ใช่ก าแพงดินของศาลา เป็นก าแพงดินถนนเพราะถนนจะ

พงั 
ประธาน - หนา้ 32 ขอ้ 11  ก่อสร้างถนนแบบผิวจราจรหินคลุกจากดอนตาโขนเช่ือมถนน

เลียบคลองสังเวช ม.2  ท าตรงไหน 
นายก  - ตรงท่ีท่ีทิ้งขยะเดิมดอนตาโขนเลียบท่ีมาตดัเขา้หาถนนสาธารณะ 
สมร  - หนา้ 27  ขอ้ 4  โครงการก่อสร้างคนักั้นน ้ าเค็ม ม.1  จะท าไดเ้หรอครับ เป็นเขต

ป่าชายเลน 
พรอนันต์ - หน่วยงานทรัพยากรชาย ฝ่ั ง  แจ้งว่า เ ป็น ท่ี ป่ าชาย เลน ของกระทรวง

ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดลอ้ม  ถา้ใชง้บของทางราชการ ตอ้งใหอ้ธิบดีอนุมติัใหใ้ชก่้อน 
สุพร  - ถา้พื้นท่ีไม่แน่นอน ไม่ควรเอาเขา้แผน 
นายก  - เดิมตอนท าประชาคม เราเขา้ใจเขากนัท่ีใหช้าวบา้นเป็นสาธารณะ เขาประกาศท่ี

ป่าถอยเวน้ไวเ้ป็นสาธารณะ แต่จริง ๆ แลว้ผมเพิ่งทราบเม่ือสองสามวนัน้ี วา่เจตนาของเขาคือกนัไว ้ถา้ชาวบา้นจะ
ขดุเองเล็ก ๆ นอ้ย ๆ ก็พอท าได ้ โครงการน้ีเกิดข้ึนจากปัญหาความเดือดร้อนของชาวบา้นท่ีน ้ าทะเลหนุนไหลเขา้
ในหมู่บา้น ดงันั้น ผมขอเสนอแกไ้ขยา้ยปี พ.ศ. ท่ีด าเนินการเป็นปี 2564 

ประธาน - ท่ีนายกเสนอให้แกไ้ขยา้ยปี พ.ศ. 2563  มาเป็นปี 2564  ไม่ทราบว่าท่ีประชุมมี
ความเห็นแยง้หรือไม่  ถา้ไม่มี ผมถือวา่ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบตามท่ีนายกเสนอ 

สมร  - หน้า 28 ขอ้ 7  ตรงบา้นนางรัมภา  เป็นสาธารณะก็จริง แต่ท่ีผมรู้ยงัไม่ชดัเจน 
เร่ือง ขอบเขตของสาธารณะวา่แค่ไหน ควรสอบเขตใหม่ 

รองอทิธิพล - ท่ีผมทราบตรงนั้นยงัพิพาทกนัอยู ่
พรอนันต์ - ถนนเป็นสาธารณะแต่ถา้จะให้ไดข้อ้ยุติขอส าเนาโฉนดของแต่ละแปลงมาผม

พอจะวดัใหไ้ดว้า่หลกัหมุดแต่จะจุดอยูต่รงไหน มีบา้นป้ารา บา้นหอย บา้นโฉมฉิน บา้นตาตั้ง และบา้นแม่ยายรอง
เอด็ 

สมร  - หนา้ 26 ขอ้ 3  ถนนเลียบคลองดี 18 ลาดยางพารา ปี 62  ขอทราบรายละเอียด 
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พรอนันต์ - ทางรัฐบาลมีนโยบายให้ทอ้งถ่ินด าเนินการ 1 หมู่บา้น 1 กิโลเมตร  แต่เราท า
ไม่ไดทุ้กหมู่บา้นเพราะใช้งบประมาณมาก  ถนนกวา้ง 6 เมตร  เรามีโครงการรองรับอยู่แลว้  ถา้ท าจะสามารถ
เช่ือมโยงทางส ามะโรงและนาพนัสามแลว้  เราก็ท าเช่ือมกบัเขา 

สมร  - เงินตั้งส่ีลา้นหา้ ใชง้บท่ีไหน แลว้ถนนยาว  4,000  เมตร  ไม่น่าจะถูกนะ 
พรอนันต์ - ใช้เงินสะสมมีหนังสือสั่งการจ่ายขาดเงินสะสมได้ ถนนแค่ 1 กิโลเมตร  ใน

เอกสารเป็นระยะทางท่ีเคยเสนอขอกรมไปแลว้สิบลา้น  ผมขอแกไ้ขจาก 4,000 เมตร  เป็น  1,000  เมตร 
สมร  - ถนนซอยบุญช่วยไปเคลียพื้นท่ีหรือยงั 
บุญช่วย  - ตาพูลเขาให้ท าตาเขาเสนอว่าอบต.เม่ือร้ือร้ัวบา้นเขาแลว้  อบต.ตอ้งท าให้เขา

เหมือนเดิม 
พรอนันต์ - อบต.ไม่สามารถไปสร้างร้ัวใหเ้ขาได ้
ประธาน - หน้า 37 ข้อ 3 อุดหนุนครูท้องถ่ินช่วยสอน 4 คน อยากจะทราบว่าสอน

อะไรบา้ง  ท่าน ผอ.โรงเรียนวดัสมุทรธารามช้ีแจงไดไ้หมครับ 
ผอ.อรรถพล - โรงเรียนไดจ้า้งครู 4 ท่าน  เป็นการจา้งต่อเน่ืองจากงบประมาณก่อน เป็นครู

อตัราจา้ง คนละ 6,500  บาท  และโรงเรียนสมทบอีก 20 เปอร์เซ็นต ์ ครูท่ีจา้งมาสอนชั้น ป.3  ป.4  และอนุบาล 
สุพร  - ครูเป็นคนท่ีไหน  เป็นคนทอ้งถ่ินแหลมผกัเบ้ียใช่ไหม 
ผอ.อรรถพล - ท่ีผา่นมาเป็นครูละแวกใกลเ้คียง 
สมร  - หนา้ 31  โครงการท่ี 10  อยูต่รงไหน 
ศรัทธา  - อยูต่รงอาคารกองทุนหมู่ 2 
สมร  - ถนนกวา้งไดถึ้ง 6 เมตร  เลยเหรอครับ ผมมองวา่ไม่จ  าเป็นตอ้งสร้างกวา้งขนาด

นั้น 
พรอนันต์ - ทางเขา้ซอยโยธาเล้ียวซ้ายไปบา้นลุงพร  ถนนกวา้งได้  6  เมตร  แต่ช่วงท่ี  2 

ตอนน้ีอาจติดในเร่ืองพื้นท่ีผมไม่แน่ใจตอนก่อสร้าง 
นายก  - ผมเห็นว่าน่าจะตดัช่วงท่ี 2  ออกไป  เพราะยงัเคลียพ์ื้นท่ีไม่ได ้ผมขอเสนอต่อ

สภาตดัปริมาณงานช่วงท่ี 2  ออกไป 
ประธาน - ท่ีนายกเสนอมามีสมาชิกท่านใดเห็นแยง้เป็นอยา่งอ่ืนหรือไม่  ถา้ไม่มีผมถือว่า

สมาชิกเห็นชอบใหแ้กไ้ขตามท่ีนายกเสนอ 
สมร  - ขยายเขตไฟฟ้าไปสนามฟุตซอล ลงหมอ้แปลงดว้ย จะพอไหมงบเพียงสามแสน 
พรอนันต์ - ไม่น่าจะมีหมอ้แปลง จะมีไฟทางติดตามเสาดว้ย 
พรอนันต์ - หน้า 35  โครงการซ่อมแซมถนนดอนสบาย บริเวณสะพานกองทุนหมู่บา้น 

โครงการน้ีตอ้งร้ือถนนและซ่อมแซมคอสะพาน  ผมอยากให้ขยบัปีในแผนเขา้มาอีก เพราะตอนน้ีเซาะไปเยอะจะ
เกิดอนัตราย 

นายก  - โครงการซ่อมแซมถนนดอนสบาย บริเวณสะพานกองทุนหมู่บา้น จากปี 64  
ผมขอเสนอใหแ้กไ้ขมาปี 62  เพราะเตรียมจะท างบประมาณเพิ่มเติมปีน้ี 
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ประธาน - ท่ีนายกเสนอมา มีสมาชิกจะเห็นแยง้เป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมถือว่า
สมาชิกเห็นชอบใหแ้กไ้ขตามท่ีนายกเสนอ 

สมร  - หนา้ 48  งบประมาณเกือบสิบลา้น  อบต.เราจะท าไดเ้หรอ 
พรอนันต์ - ของบจากหน่วยงานอ่ืน 
สมร  - หนา้ 33  ตรงไหน 
พรอนันต์ - แถวหนา้โรงแรมไปถึงแพเรือ 
พรอนันต์ - หนา้ 54  โครงการท่ี 2  ขอแกไ้ขงบประมาณจาก 1 ลา้น เป็น 3 ลา้น 
ประธาน - มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถา้ไม่มี ผมขอถามมติท่ีประชุมวา่ท่าน

ใดเห็นชอบร่างแผนพฒันาทอ้งถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปล่ียนแปลง  คร้ังท่ี 5  พ.ศ.2562  กรุณายกมือ 
ทีป่ระชุม - มีสมาชิกยกมือ  7  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะนอ้ย , นายสมร  ทองตนั , 

นายวชิยั  ทองตนั , นายศรัทธา  เจือหอม , นายบุญช่วย  ทรัพยท์ว ี, นายวรเดช  เสริมทรัพย ์ และนายสุพร  พุกพนั 
ประธาน - สรุปวา่ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉนัท ์
ประธาน - ก่อนท่ีสภาจะพิจารณาตามระเบียบวาระต่อไปผมจะขอพกัประชุมไวก่้อน  

เน่ืองจากขณะน้ีใกล้เวลา  12.00 น. แล้ว  ซ่ึงเป็นเวลารับประทานอาหารกลางวนั และขอเชิญทุกท่านร่วม
รับประทานอาหารกลางวนัท่ีทางอบต. จดัไวแ้ละขอใหทุ้กท่านมาประชุมใหม่ในเวลา  13.30 น. 

  พกัการประชุม เวลา  11.45  น. 
  เร่ิมประชุมเวลา  13.35  น.  เม่ือท่ีประชุมพร้อมแล้ว  นายสหภาพ  กะเปราะน้อย  

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบ้ีย  ท าหน้าท่ีประธานในท่ีประชุมด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไป 

  5.2  ขอความเห็นชอบร่างแผนพฒันาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) 
ประธาน - ขอเชิญนายกช้ีแจง 
นายก  - ผมขออนุญาตให ้รองอิทธิพล  ช้ีแจงแทน 
ประธาน - ผมอนุญาต 
รองอทิธิพล - เรียนท่านประธานดว้ยกระทรวงมหาดไทย ไดมี้หนงัสือซักซ้อมแนวทางการ

ทบทวนแผนพฒันาทอ้งถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2565)  ขององคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน  เม่ือวนัท่ี  15  พฤษภาคม  2562  
โดยแจง้ว่าพระราชกฤษฎีกาวา่ดว้ยการบริหารงานจงัหวดัและกลุ่มจงัหวดัแบบบูรณาการ พ.ศ. 2551  มาตรา 19  
วรรคสาม  ก าหนดให้เม่ือแผนพฒันาจงัหวดัได้รับความเห็นชอบจากคณะรัฐมนตรี และประกาศใช้แล้ว  การ
จดัท าแผนพฒันาทอ้งถ่ินขององคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน และการด าเนินกิจการของจงัหวดัและหน่วยงานของรัฐ 
ท่ีเก่ียวขอ้งตอ้งสอดคลอ้งกบัแผนพฒันาจงัหวดัดงักล่าว  ประกอบกบัระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการ
บริหารงานเชิงพื้นท่ีแบบบูรณาการ พ.ศ. 2560  ขอ้ 7  ก าหนดให้แผนพฒันาจงัหวดั  แผนพฒันากลุ่มจงัหวดั  และ
แผนพฒันาภาคมีระยะเวลาหา้ปี  ดงันั้น เพื่อใหแ้ผนพฒันาทอ้งถ่ินขององคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ินในปัจจุบนั  ซ่ึง
เป็นแผนพฒันาทอ้งถ่ินท่ีมีระยะเวลาส่ีปี (พ.ศ.2561 – 2564)  มีความสอดคลอ้งและเช่ือมโยงกบัแผนพฒันาจงัหวดั 
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แผนพฒันากลุ่มจงัหวดั  รวมทั้งแผนปฏิบติัราชการประจ าปี จงัหวดัแผนปฏิบติัราชการกลุ่มจงัหวดั ตลอดจน
สามารถบูรณาการแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม และงบประมาณในพื้นท่ีไดอ้ยา่งมีประสิทธิภาพ  อนัจะก่อให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดให้กบัประชาชน  จึงอาศยัอ านาจตามขอ้ 5  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจดัท า
แผนพฒันาขององคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน พ.ศ. 2548  และท่ีแกไ้ขเพิ่มเติม  โดยให้องคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน
ถือเป็นแนวทางปฏิบติัคือทบทวนแผนพฒันาทอ้งถ่ินส่ีปี  เป็นแผนพฒันาทอ้งถ่ินท่ีมีช่วงระยะเวลาหา้ปี (พ.ศ.2561 
– 2565)  ในเร่ืองน้ีทางอบต.ไดด้ าเนินการตามแนวทางหนงัสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย แลว้  โดยไดจ้ดัท า
ร่างแผนพฒันาทอ้งถ่ินขององค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบ้ีย (พ.ศ.2561 – 2565)  ซ่ึงทางผูบ้ริหารได้ส่ง
เอกสารใหก้บัท่านประธานสภาแลว้  ผมขอช้ีแจงเพียงเท่าน้ี 

ประธาน - ในส่วนรายละเอียดในร่างแผน ท่านสมาชิกทุกท่านคงไดดู้ในรายละเอียดแลว้  
ไม่ทราบวา่จะมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามในขอ้ใดหรือไม่ ถา้มีขอเชิญ 

สมร  - หนา้ 65  ขอ้ 24  คลองบางทะลุ  หมู่ 2  หมู่ 3  อยูต่รงไหน 
นายก  - สะพานขา้มคลองตรงป้อมต ารวจ ขา้มไปโรงแรมเป็น หมู่ 3  ส่วน หมู่ 2  ตรง

กลุ่มบา้นดอน 
ประธาน - หน้า 76  ขุดลอกคลองบางทะลุ ม.2 , 3 ,4  ขุดถึงไหน แลว้ อบต.ท าเองหรือ

หน่วยงานอ่ืน 
นายก  - ขดุดา้นในคลองถึงบา้นพกัชลประทาน ผมเคยเสนอทหารไป 
ประธาน - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถา้ไม่มีผมขอถามมติท่ีประชุม

วา่ท่านใดเห็นชอบ ร่างแผนพฒันาทอ้งถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2565) กรุณายกมือ 
ทีป่ระชุม - มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถา้ไม่มี ผมขอถามมติท่ีประชุม

วา่ท่านใดเห็นชอบ ร่างแผนพฒันาทอ้งถ่ิน (พ.ศ. 2561 – 2565)  กรุณายกมือ 
ทีป่ระชุม - มีสมาชิกยกมือ  7  คน คือ  นายสหภาพ  กะเปราะนอ้ย , นายสมร  ทองตนั , 

นายวชิยั  ทองตนั , นายศรัทธา  เจือหอม , นายบุญช่วย  ทรัพยท์ว ี, นายวรเดช  เสริมทรัพย ์ และนายสุพร  พุกพนั 
ประธาน - สรุปวา่ท่ีประชุมมีมติเป็นเอกฉนัทเ์ห็นชอบร่างแผนพฒันาทอ้งถ่ิน (พ.ศ.2561 – 

2565) 
 

ระเบียบวาระที ่6  เร่ือง อ่ืน ๆ 

ผอ.อรรถพล - ในวนัท่ี  6  กรกฎาคม  2562  ทางโรงเรียนจะจดัทอดผา้ป่าเพื่อการศึกษา หา
รายไดม้าปรับปรุงหอ้งอนุบาลเพราะน ้าท่วมทุกปี  ผมขอเชิญชวนท่านผูบ้ริหาร สมาชิกสภา และผูเ้ขา้ร่วมประชุม
ทุกท่านมาร่วมท าบุญ  ตั้งกองผา้ป่าเกา้โมงเชา้ 

ผอ.ฉัตรชัย - กลุ่มโรงเรียนเครือข่ายบางแก้ว 8 โรงเรียน  ปีน้ีเขาจะใช้สถานท่ีโรงเรียนวดั
สมุทรโคดมเป็นท่ีจดักีฬา  ประมาณเดือนสิงหาคม  คงอาจตอ้งรบกวนทาง อบต.ในการอ านวยความสะดวก 
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ผช.มัทรินทร์ - บา้นดอนในไดรั้บเกียรติจากวฒันธรรมจงัหวดั ให้จดังานลานวฒันธรรมของ
ชุมชนแหลมผกัเบ้ีย  ท่านผูว้า่ราชการจงัหวดัจะมาเปิดงานดว้ยตนเองขอเชิญทุกท่านมาร่วมงาน งานจะจดัวนัท่ี 30 
มิถุนายน  ส้ินเดือนน้ีงานในวนันั้นจะมีบูทร้านอาหาร  งานแสดงของส่ีหมู่  ฐานเรียนรู้  การเตรียมสถานท่ี  
ก าหนดจะลา้งโดม  วนัท่ี  27  มิถุนายน  ขอใหม้าช่วยท าความสะอาดและแต่งกายจิตอาสามาดว้ย 

อชัรา  - วนัท่ี  25  มิถุนายน  2562  อ าเภอบา้นแหลมจดักิจกรรมเขา้วดัฟังธรรม และ
พฒันาท าความสะอาดวดัสมุทรธาราม  ขอเชิญทุกคนน าอาหารมาถวายพระส่วนวนัท่ี  26  มิถุนายน  2562  ทาง
อ าเภอบา้นแหลมจดักิจกรรมรณรงคต่์อตา้นยาเสพติด พร้อมกบัท่ีลานวดัตน้สน เวลา  07.30 น. 

พจมาน  - มีเร่ืองประชาสัมพนัธ์ในส่วนของกองคลงั คือ ตอนน้ีมีกฎหมายประกาศใช้
พระราชบญัญติัท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง  เม่ือวนัท่ี  13  มีนาคม  พ.ศ. 2562  และจะเร่ิมเก็บภาษีตน้เดือน มกราคม  
2563  มีผลใหภ้าษีบ ารุงทอ้งท่ีและภาษีโรงเรือนและท่ีดินถูกยกเลิกไป  การเก็บภาษีจะเก็บจากเจา้ของท่ีดิน  ส่วน
บุคคลธรรมดาท่ีประกอบอาชีพการเกษตรมีการยกเวน้ภาษีให้บา้นหลงัแรกยกเวน้ให้มูลค่า 50 ลา้นแรก  ท่ีรกร้าง
ว่างเปล่า เสีย  0.03  ล้านละ  3,000  บาท  เราเอาฐานการค านวณมาจากธนารักษ์ และส านักงานท่ีดิน ฝากช่วย
ประชาสัมพนัธ์ดว้ยวา่ทาง อบต. จะลงพื้นท่ีไปส ารวจท่ีดินและทรัพยสิ์น  ในระยะเวลาต่อจากน้ี และท่านสมาชิก
ท่านใดมีลูกหลานท่ีว่างงาน  ถ้าสนใจทาง อบต.จะจ้างลงพื้นท่ีส ารวจแปลงท่ีดิน  และอาหารทรัพย์สิน  มี
ค่าตอบแทนให ้

ประธาน - มีท่านใดจะเสนอเร่ืองอ่ืนอีกหรือไม่ ถา้ไม่มี ผมขอปิดประชุม 
   ปิดประชุมเวลา  14.40  น. 
 
 

          นางสาวเช่นดาว  นพศรี 
                      (นางสาวเช่นดาว  นพศรี) 

เลขาฯ / ผูจ้ดรายงานการประชุม 

 
 

               นายสหภาพ  กะเปราะนอ้ย 
   ( นายสหภาพ  กะเปราะนอ้ย ) 

                                                     ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลแหลมผกัเบ้ีย 
 

 

 

       นายศรัทธา  เจือหอม     นายสุพร  พุกพนั   นายบุญช่วย  ทรัพยท์วี 
      (นายศรัทธา  เจือหอม)   (นายสุพร  พุกพนั)  (นายบุญช่วย  ทรัพยท์ว)ี 
  ประธานคณะกรรมการตรวจฯ          กรรมการฯ                 เลขาฯ 


